

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ЧЕТВЕРТОГО СЪЕЗДА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА!

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (4831)

Пятница, 28 февраля 1969 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШУЮ ИНТЕНСИФИКАЦИЮ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ И ПОЛЕВОДСТВЕ

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики сельского хозяйства нашего района с каждым годом добиваются все новых успехов в подъеме сельскохозяйственного производства, укреплении экономики, улучшении материальных и культурно-бытовых условий работников села.

Только за последние три года по совхозам нашего района общий объем государственных капитальных вложений составил 2 миллиона 967 тысяч рублей. За это время введено в эксплуатацию 7,860 квадратных метров жилой площади. В 1969 году планируется вложить в развитие совхозов более 840 тысяч рублей. За это же время совхозы района получили много новых тракторов, автомашин и другой сельскохозяйственной техники. Большую помощь в механизации трудоемких процессов в растениеводстве и животноводстве, а также в проведении основных сельскохозяйственных работ оказали нам шефы промышленных предприятий Ленинграда и города Сланцы.

В прошлом году работники сельского хозяйства нашего района успешно справились с выполнением основных социалистических обязательств. Животноводы досрочно выполнили свои обязательства и получили по 3,083 килограмма молока от каждой коровы, что на 74 килограмма больше, чем в 1967 году. Перевыполнены социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, яиц. Только сверх обязательства продано молока 885 тонн, мяса 389 тонн, яиц 177 тысяч штук.

Полеводы района также справились с выполнением обязательств по урожайности и сдаче государству картофеля, овощей и зерна.

Отрадно отметить, что в прошлом году хороших показателей в работе добились многие передовики полеводства и животноводства, и отряд их с каждым годом растет. Например, коллектив совхоза «Родина» вырастил урожай картофеля по 164,3 центнера с гектара, а в первом отделении, где управляющим коммунист К. В. Новиков, собрано по 178 центнеров с гектара. В этом же хозяйстве получен самый высокий урожай зерновых в районе — по 15,1 центнера.

Еще более высокие показатели по урожайности мы имеем в механизированных звеньях, организация которых себя вполне оправдывает.

В. ФРОЛОВ,
секретарь ГК КПСС

Звеньевой механизатор совхоза «Родина» Петр Петрович Вишнев вырастил по 205 центнеров картофеля с гектара. Его товарищ член КПСС Владимир Михайлович Полизов — по 180 центнеров.

Самый высокий урожай корнеплодов получен в звене Валентины Александровны Сизовой из совхоза «Аврора» — по 508 центнеров с каждого из 20 гектаров. Это в полтора раза больше среднего урожая по району.

Всех передовиков животноводства перечислить трудно, но нельзя не отметить такой факт, что если в 1966 году у нас в районе была одна доярка-четырёхтысячница, то в прошлом их стало шесть. Это Наталья Ефимовна Крутик, Руфина Федоровна Тумалева, Евгения Александровна Ермолаева, Татьяна Устиновна Баханова из совхоза «Сланцевский», Алла Борисовна Венедиктова и Нина Алексеевна Белова из совхоза «Аврора».

Замечательных показателей в работе добилась телятница совхоза «Сланцевский» Мария Николаевна Помадина. Среднесуточный привес молодняка составил 842 грамма.

Высокие показатели в работе и у многих птичниц района, но особенно у Валерии Александровны Сильченковой из совхоза «Стародольский». На одну курицу-несушку она получила по 208 штук яиц.

Добились определенных сдвигов в работе районное объединение «Сельхозтехника» и машинно-меллоративная станция, которые оказывают большую поддержку совхозам в выполнении производственной программы.

В результате творческой активности, улучшения организаторской работы партийных, профсоюзных организаций, сельских Советов депутатов трудящихся в производственной деятельности и воспитательной работе сделан определенный шаг вперед в подъеме сельского хозяйства района.

Вместе с тем в работе совхозов имеется много и недостатков, неиспользованных резервов и возможностей. В большинстве хозяйств района неутешительны показатели экономической деятельности. Высока себестоимость продукции и затраты на ее производство, низка производительность труда. Многие отрасли производства не рентабельны. Не все сделано для повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Низка культура производства. Главный недостаток — слабая кормовая база для общественного

животноводства. Большие трудности совхозы испытывают из-за нехватки кадров массовых профессий.

Большой помощью и поддержкой в дальнейшем резком увеличении производства сельскохозяйственной продукции в ближайшем пятилетии (1970—1975 гг.) является постановление Совета Министров СССР от 19 июня 1968 года «О дальнейшей интенсификации сельского хозяйства Ленинградской области». Совхозам области предоставляются все необходимые материально-технические ресурсы, но за это время мы должны поднять в два раза производство молока, мяса, увеличить поголовье крупного рогатого скота.

Стремись практическими делами ответить на заботу партии и правительств, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, работники сельского хозяйства района приняли повышенные социалистические обязательства на 1969 год. Они обязались выполнить годовой план продажи государству продуктов земледелия и животноводства к 7 ноября 1969 года, а годовой план продажи мяса — к 1 августа. Животноводы дали слово надоем на одну фуражную корову по 3,150 килограммов молока, продать государству 14,500 тонн молока, 800 тысяч штук яиц.

Сегодня на съезде передовиков хозяйства мы подводим итоги работы за 1968 год и намечаем рубежи и мероприятия по выполнению социалистических обязательств этого года. Съезды передовиков полей и ферм стали традицией в нашем районе. Быть делегатом съезда большая честь, но завоевать это право нелегко. Для этого нужно хорошо работать.

Уже сейчас с первых месяцев года нужно взять хороший темп в работе. Главная задача сейчас не допустить снижения продуктивности животноводства, хорошо провести зимовку скота. Механизаторам и полеводам своевременно и качественно отремонтировать тракторы и другую сельскохозяйственную технику, вывезти на поля все имеющиеся органические удобрения. Руководители и специалисты должны усилить учебу в агрозоотехнических кружках.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации совхозов, сельские Советы должны повысить уровень организаторской, политической-воспитательной и пропагандистской работы, широко развернуть социалистическое соревнование, подчинить всю нашу работу главным задачам, которые поставил перед нами Центральный Комитет партии по дальнейшей интенсификации всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!



ЗАБОТА У НИХ ОДНА

Главный инженер совхоза «Сланцевский» Николай Владимирович Ковалев, когда разговор зашел о загривских механизаторах, сказал:

— Отличные мастера, любое дело горит у них в руках. Если потребуется, то и со временем не посчитаются, чтобы в срок выполнить задание.

— Да, люди у нас хорошие, — охотно соглашается бригадир третьей тракторной бригады Михаил Иванович Голосов, — вот Евгений Васильевич Семенов, например.

Тракторист Е. Семенов в прошлом году брал обязательство комбайном СК-4 убрать зерновые с площади 100 гектаров. Это обязательство механизатор перевыполнил на 30 гектаров. Сейчас Евгений Васильевич готовит технику к весенне-полевым работам. В этом году он обещает на своем тракторе ДТ-75 выработать 950 гектаров мягкой пахоты при плане 900.

Недавно Е. Семенов доставлял к фермам сено с дальних покосов. Нелегкое это дело в зимнее время, но остановок в пути не было. Сказались хозяйское, заботливое отношение к технике, опыт.

Большим авторитетом в бригаде пользуется механизатор Виктор Федорович Ермолаев. Много у него забот. Летом, например, убирал с полей камни. Сейчас зимой Вик-

тор Федорович расчищает дороги, площадки для складирования удобрений, доставляет к фермам грубые корма. Когда случались заносы, бульдозер В. Ермолаева в пять утра уже можно было видеть в работе.

Много хороших слов было сказано бригадиром о шофере-слесаре «Техпомощи» Владимире Федоровиче Ермолаеве, о кузнецах Михаиле Ефимовиче Петухове и Петре Семеновиче Вишнякове. Эти люди — настоящие мастера, всегда вовремя приходят на помощь механизаторам.

Зимние заботы механизаторов — это и ремонт техники, и доставка на поля удобрений, и транспортировка к фермам кормов. Выполняя очередное задание, Е. Семенов и его товарищи по бригаде вкладывают в него все свое мастерство. Разные у людей профессии и трудовые обязанности, а цель одна: вырастить на совхозных полях больше картофеля, зерновых культур. Задача не из легких. И механизаторы, понимая это, по-хозяйски, со знанием дела претворяют задуманное в жизнь.

В. ПАПУШИН.

НА СНИМКАХ: тракторист Е. Семенов и мастер-наладчик С. Каликас за ремонт двигателя, внизу — механизатор В. Ермолаев.

Фото Ю. Власова.

НОВЫЕ УСПЕХИ — ДЕЛО ВАШИХ РУК



МЕХАНИЗАТОРЫ

Большой вклад в развитие совхозного производства внесли в прошлом году механизированные звенья. Большинство из них успешно выполнили взятые обязательства по снижению себестоимости продукции, по экономии горючего.

Сейчас у руководителей механизированных звеньев, у трактористов горячая пора: они ремонтируют технику, готовят машины к новому весеннему наступлению. Некоторые из них привели тракторы в боевую готовность, другие близки к завершению ремонта.

А сегодня они собрались вместе для большого разговора о том, как лучше выполнить решения октябрьского Пленума ЦК КПСС об интенсификации всех отраслей сельского хозяйства, как добиться повышения урожайности.

НА СНИМКЕ: передовые звеньевые совхоза «Аврора» В. Сибуль, В. Нанарейнина, А. Мансимов, В. Логинов, В. Андреев, Б. Давыдов.

Фото Ю. Власова.

УЧЕНИК МАСТЕРА

В деревнях, раскинутых окрест Гусевой Горы и Рудно, хорошо знают семью сельских тружеников Сибуль. Глава ее — Эдуард Осипович — совхозный кузнец. Старший сын его Альберт — шофер, сейчас служит в армии, дочь Эльфрида работала на ферме дояркой, а в прошлом году перешла в полеводство.

И вот в прошлом году младший из земледельческой династии Сибулей — Владимир завоевал звание лучшего пахаря Ленинградской области. Получилось это так. Из совхоза отбирали на соревнование лучших пахарей, которое проходило в Ополе. Может, в «Авроре» Владимир Сибуль и не самый лучший, но послали его, как самого молодого и надежного. Володя не подвел: занял первое место. Ну, конечно, поехал и на областные.

Проходили они под Ленинградом. Собрались туда лучшие пахари области, опытные. У всех новенькие тракторы. Только у Сибуля старенький, заезженный. Правда, «сердце» у него, по уверению хозяина, не хуже, чем у новенького: крепкое. Кстати, в марте ему будет пять лет, а и сейчас еще работает надежно. Под стать трактору и плуг, но зато отлаженный так, что лучше не сделаешь.

Волею жребия Владимиру Сибулю пришлось идти в первом заезде. Главное тут правильно нарезать борозду. Делал все так, как учил мастер, его учитель Борис Александрович Давыдов. И бывают же чудеса на свете! Как только Владимир провел первую борозду, один из инспекторов уверенно сказал:

— Давыдовская борозда, его почерк.

— Я его ученик, — скромно, но не без гордости ответил пахарь. — Достойный ученик, молодец!

И ученик стал победителем среди пахарей-мастеров. Но сам он придерживается другого мнения. Неделю назад, когда я был у него в мастерской на ремонте, он так и сказал:

— Борис на соревнованиях был бы наверняка лучше меня. Посмотрели бы, как он пашет! Заглянуешь!

Это Владимир говорит убежденно, с чувством благодарности. Конечно, он немножко завидует мастерству учителя, но уверен, что скоро овладеет всеми навыками отличной пахоты. Главное у него есть: он любит землю. Эту любовь он унаследовал от родителей, от старших односельчан, любит свою специальность сельского механизатора, а остальное приложится, было бы желание да старание.

После окончания восьмилетки Володя остался в совхозе. Год работал в полеводстве, потом четырехмесячные курсы в «Сельхозтехнике» и уже пять лет водит трактор. В 1966 году сдал на второй класс.

— Мне, конечно, повезло, что я попал в напарники к Борису Давыдову, — говорит В. Сибуль. — У него я многому научился. Он идет первый, я за ним. Он ведущий, я ведомый. Повторяю все его маневры. А он не только скажет, как надо делать, но и покажет. Ведь у него за плечами 17 лет опыта, и, главное, сердце доброе, настоящий человек!

Земли у нас холмистые, а поля большие, и чтобы хорошо нарезать первую борозду, нужно большое умение. А Давыдов в этом деле, можно сказать, настоящий мастер. На склонах, где трактор сносит, нужны твердая рука и верный глаз. Тут уже не по маркеру трактор вести надо, а с поправкой на снос. И этому он меня научил...

В прошлом году и Владимир

Сибуль и Борис Давыдов работали на равных, оба звеньевыми, на каждого по 50 гектаров. Соревновались. По всем показателям шли, как говорят, колесо в колесо. Собрали картофеля в среднем с гектара по 180 центнеров, при этом за счет снижения себестоимости зыено В. Сибуля сэкономило государству более 17 тысяч рублей, а звено Б. Давыдова — около 11 тысяч.

В нынешнем году звенья эти сливаются в одно. Возглавлять его будет Б. А. Давыдов, как более опытный, а заместителем у него — В. Сибуль.



Г. ФЕДОРОВ.

КУЗНЕЦ ОРЛОВ

Кузнец в деревне всегда был, пожалуй, самым нужным человеком. К нему везли чинить плуги и бороны, ковать лошадей. Таким он остается и сейчас.

В первом отделении совхоза «Родина» (деревня Выскатка) почетом и уважением пользуется кузнец Иван Данилович Орлов. Это один из старейших рабочих совхоза. Он много лет ладит бороны и плуги, сеялки и культиваторы. Круглый год у него в кузнице находится работа. И то, что выходит из его умелых рук, сделано добротно, на совесть. Нормы выработки он всегда перевыполняет.

Коммунист И. Орлов живет не только производственными вопросами: ему не чужды интересы всего совхоза, интересы государства.

В летнее время, когда в поле дорога каждая пара рабочих рук, Иван Данилович отправляется на луга или в поле на уборку, не забывая, конечно, о своих прямых обязанностях.

И не только в труде, но и в поведении коммунист И. Орлов показывает пример.

На последнем отчетно-выборном собрании коммунисты первого отделения совхоза избрали И. Д. Орлова членом партийного бюро.

В. ЧИЖОВ,
секретарь партбюро.

ГОРОД — СЕЛУ

ПРОЧНАЯ ДРУЖБА

В конструкторском бюро сланце-перерабатывающего комбината над чертежами склонились специалисты. Они что-то обсуждали, спорили. Затем на коротке собрались у начальника комбината В. И. Шувалова. На этот раз речь шла об осуществлении проекта реконструкции кормового узла свинофермы совхоза «Родина».

Давняя и прочная дружба установилась у химиков с коллективом этого хозяйства. А друзьям, как известно, положено помогать в большом и малом. Достаточно сказать, что в прошлом году только на уборке урожая и заготовке кормов комбинатовцами отработано 9.880 человеко-дней.

Теперь химики решили оказать своему подшефному совхозу техническую помощь. За короткий срок они заменили на кормокухне свинарника деревянные перекрытия железобетонными. Провели подземную канализацию с бетонными отстойниками и колодцами. Смогли проложить душевые и всю отопительную сеть. Заменили осветительную и силовую проводки, произвели косметический ремонт

животноводческого помещения. В общей сложности на реконструкцию кормового узла затрачено свыше 6.000 рублей.

На этих работах хорошо потрудились бригада монтажников Виктора Старова, электрики бригады Виктора Сорокина, каменщики бригады Матвея Алехновича и маляры бригады Марии Ульяновой.

Щедрую помощь коллектив комбината оказывает не только подшефному совхозу, но и Сланцевской машинно-мелиоративной станции. В прошлом году, например, химики изготовили механические грабли для подбора корней и сучьев. Подарок пришелся по душе мелиораторам. На осушаемых объектах резко возросла производительность труда. Коллектив ремонтно-механического цеха, возглавляемый Борисом Санганавым, изготовляет еще двое таких же граблей. Разработан и осуществляется проект механизации ремонта тракторов. Кроме того, мелиораторы получили от своих друзей три автоцистерны для заправки тракторов непосредственно в поле. М. АЛЕКСЕЕВ.

Д О В Е Р И Е

АНТОНИНА ФЕДОРОВНА ФИЛИППОВА ждала с войны мужа. Вернулся один сосед, другой, третий. Сердце женщины сжалось, почувствовало недоброе. Вдруг робкий стук в дверь. Почтальон протянул конверт с военным штемпелем.

— Значит, жив, — обрадовалась Антонина Федоровна. — Девочки, письмо от папы! — крикнула она дочкам, не помня себя.

Старшая Валя выхватила конверт, распечатала. Перед глазами девушки замелькали слова незнакомого почерка: «Ваш муж погиб смертью храбрых...».

Письмо упало из рук Вали. Она прильнула к груди матери, сказала тихо:

— Как жить-то будем?

Слезы залили лицо девушки, мать смахнула их платком и отвела Валу в горницу. Как ни тяжело было матери удержаться от слез, но она начала уговаривать дочку, что горе постучалось не только в их дом...

А потом работа, каждодневная, упорная. Вначале в полеводстве, а затем на животноводческой ферме. Только ею можно было заглушить тоску о погибшем муже.

В ту пору на Псковщине нелегко было. Механизации почти

никакой. Колхоз только вставал из руин войны. На плечах приходилось таскать корма, носить воду, убирать навоз. Антонина Федоровна делала это всегда с большой добросовестностью. Вскоре заговорили о ней как о лучшей доярке.

Но разве можно предугадать, куда забросит судьба человека. Случилось, что один из родственников позвал Антонину Федоровну в Сланцы. Приехала и сразу почувствовала себя не на своем месте.

— Я на земле выросла и крепко прикипела к ней, — заявила она родственнику. А тут как раз прошел слух, что совхозу «Родина» нужны доярки.

И вот Антонина Федоровна на ферме Сижно. Новый коллектив, новая обстановка, а дело старое, привычное: уход за животными.

Группа коров досталась ей не из лучших. Но доярка знала: все зависит от ее усилий. Заметила как-то, что одна из малопродуктивных коров неожиданно прибавила молока. Антонина Федоровна поставила ее на раздой. Удой еще больше повысился. Тогда стала равнять по ней всю группу. Опыт удался. Спустя некоторое время животные, за которыми она уха-

живает, по продуктивности заняли первое место по ферме.

С тех пор доярка не упускала первенства. Опыт она не держит при себе, а щедро делится им с другими животноводами.

Несколько лет тому назад на ферму пришла молодая работница Клавдия Швецова. Присмотревшись к ней, Антонина Федоровна заметила, что доярка неправильно массирует вымя у своих коров и из-за этого ежедневно от каждой недобирает по несколько килограммов молока. Другая бы просто прошла мимо, не обратила внимания.

— Не обидься, Клава, но ты искусственно сдерживаешь молоко от коровы, — участливо заметила Антонина Федоровна и тут же показала начинающей доярке, как надо массировать вымя.

— Спасибо за науку, тетя Тоня, — поблагодарила она старшую подругу. И с той поры обе доярки стали работать в тесном контакте. Потом Антонина Федоровна учила искусству ухода за животными свою дочь Валентину, которая теперь заведует этой же фермой.

Второй раз сельчане выдвигают Антонину Федоровну Филиппову кандидатом в депутаты городского Совета.

А. МИХАЛОВ.



БУДУЩИЕ ДОЯРКИ

Таня и Люся знают по кличкам и по масти всех двадцать двух бабушкиных коров: Белку и Белянку, Румбу и Нежданку...

Вера Яковлевна Маркова уже много лет работает дояркой на ферме Вороново совхоза «Родина». Любит она своих коровушек, заботливо ухаживает за ними, кормит досыта, сено да солому сладкой патокой сдабривает, брюкву дает чистую. За хороший уход коровы платят молоком. В прошлом году Вера Яковлевна надоила от каждой из своих коров в среднем по 3.398 литров добротного молока. Недавно ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Такой уж у нас в стране порядок: за честный труд человеку — почет и уважение.

Вот такими же хорошими доярками, как бабуля, хотят быть и ее любимые внучки Таня и Люся.

В тот день, когда бабушку чествовали в совхозе, внучки тоже поздравили ее. А я их вместе сфотографировал.

С. ГРИГОРЬЕВ.

СЛЕТ КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

24 февраля во Дворце культуры прошел слет красных следопытов. Тема слета: «Это им, миллионам известных и неизвестных героев, защитникам свободы и независимости нашей Родины, обязан каждый из нас своей жизнью, своим счастьем». Торжество началось с пионерской линейки. Внесли знамена, каждый отрядный вожатый сдал рапорт.

Потом все перешли в зрительный зал. На сцене — костер, вокруг которого устроились в военных гимнастерках пионеры, ветераны войны.

Ведущий начинает: «Героев мы узнали не все имена, Но мужество ваше — на все времена...»

Потом все отряды, принявшие участие в слете, рассказали о делах в своих школах. Здесь же состоялось награждение лучших дружин города.

В заключение красные следопыты дали клятву верности Родине, делу Ленина. **В. КОРОТКОВА,** методист Дома пионеров.

ЮНАРМЕЙЦЫ — В БОЙ

День выдался холодный: поднялась метель, дул пронзительный ветер, но ребята школы-интерната № 1 к «бою» были готовы.

Роты выстроились около столовой. Командир батальона Федор Иванович Николаев дал приказ выступить к месту игры.

Ребята, вооруженные автоматами, пистолетами, пушками, под песню строевым шагом двинулись в путь. Разведка и рота лыжников — в маскировочных халатах. Началась военно-спортивная игра «Зарница-3», в которой приняли участие даже трехклассники — 8-я рота.

Этому предшествовала большая подготовка. Ребята учились петь, ходить строевым шагом. Мастерская была полностью в рас-

поряжении юнармейцев, где изготавливалось «оружие». Ученики совершили экскурсию в воинскую часть Ленинградского гарнизона.

Но больше всего ребятам запомнится то, что с 20 по 23 февраля вся жизнь в школе была переведена на «военное положение». Всем были присвоены воинские звания. Каждая рота носила свои погоны. За порядок в спальнях отвечал дневальный. Все команды отдавались по-уставному и т. д.

О ходе военной игры хорошо рассказывают выдержки из «Боевых листков», выпущенных редакторами рот.

Из боевого листка 6-й роты — 5 «А» класса: «К месту боя выступили с песней «Гайдар шагает впереди». Шли долго, но, оказыва-

ся, взяли неправильное направление — пришлось повернуть назад. Вскоре увидели «неприятеля», который хотел нас окружить. Мы залегли в снегу, а разведчики поползли, чтобы разминировать проход. С криками «ура» мы бросились в наступление и отбили атаку. В нашу обязанность входило найти банки и бутылку, в которой лежало задание. Банку нашли, а бутылку утащили городские ребята. А мы выбились из сил, пока ее искали».

Из боевого листка третьей роты — 7 «Б» класса: «Мы должны были стоять в обороне. Юнармейцы сразу же окопались и ждали сигнала о начале игры. Взвились в воздух три ракеты. Началось наступление. Ближе всех к рубежу подошла вторая рота, пытавшаяся завладеть знаменами. Но мы его отстояли».

По окончании «Зарницы» собрались все командиры рот. «Военный совет» решил за стойкую оборону первое место присудить 3-й роте (7 «Б» класс) и 2-й роте за то, что они единственные из наступающих справились с заданием: быстро разминировали поле и нашли бутылку с шифровкой.

Зам. редактора **Г. Ф. СУЛИМОВ.**

ЗАГАДКИ

Любопытный мужичок
Весь согнулся,
как крючок.
Все-то хочет он узнать...
Кто он? —
нужно отгадать.

Будто палка, он прямой,
С круглой маленькой
ногой,

Любит громко покричать.
Кто? — попробуй
отгадать.

Не рыбак, а сети вяжет
Для себя —
не для продажи,

Не в воде (снажу вам,
дети)
Ловит он добычу в сети.
В. ШИПУНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

Заказ 403. Тираж 11 247-1

СЛАНЦЕВСКИЕ РЕБЯТА

№ 2 (7)

ГАЗЕТА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Февраль 1969 года

Рассказы о профессиях

РУКОВОДИТЕЛЬ ЧТЕНИЯ

Библиотекарь... Кто же он такой? Очень часто можно услышать такой ответ, что библиотекарь — тот, кто выдает книги. И реже говорят: он учит нас читать, любить литературу.

Каждый день богат разными сообщениями, открытиями, достижениями в нашей стране и за рубежом. Возникают десятки вопросов. Где найти ответ? Можно прочитать в газете, услышать по радио, но этого мало. Вот здесь и приходит на помощь книга. Она может рассказать еще больше, если умелыми руками библиотекаря оформлена книжная выставка.

Пришел в библиотеку молодой токарь или слесарь. Он недавно начал осваивать свою профессию, поэтому многое непонятно. И опять пришли на помощь библиотекари. У книжной выставки «В помощь молодым рабочим» они проводят беседу, обзор, советуют, что лучше взять сначала, а что потом.

Разные люди приходят в библиотеку: ученики и студенты, рабочие и инженеры, совсем маленькие и пенсионеры. Разные они по возрасту, по образованию, конечно, у них и вопросы на книги разные. К каждому должен быть свой подход. Выдавать книги только на первый взгляд кажется просто. Хорошо, если читатель просит определенную книгу. Гораздо чаще он и сам не знает,

что хочет, и просит «что-нибудь интересное». Бывает, что знает только название книги или еще хуже: краем уха слышал содержание ее. Тут-то и начинается наша творческая будничная работа. Надо подобрать самую полезную, самую хорошую, самую интересную книгу, только тогда к нам идут в другой раз.

Для этого уже недостаточно знаний библиотечного фонда, надо знать читателя, его интересы, чувствовать, какая тема ему больше по душе.

Часто бывает: читатель говорит, что книга ему не понравилась. Но, оказавшись еще читать, не сумел взять от хорошей книги все то, что есть в ней ценного, волнующего. Он вместо внимательного, вдумчивого чтения «проглотил» роман или повесть за один вечер, лишь бегло просмотрев страницы. Библиотекарь старается беседовать с такими читателями, помогая им при чтении книги наслаждаться мастерством писателя, глубиной его мысли, силой поэтического творчества.

Чтобы правильно руководить чтением, библиотекарь систематически занимается самообразованием, постоянно изучает вновь поступившие в фонд книги.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,
зав. абонементом
районной библиотеки.



Рита Кужунина, ученица 6 «Б» класса школы № 3, увлекается иностранным языком, живописью, спортом. На конкурсе рисунка заняла призовое место. **НА СНИМКЕ:** Рита Кужунина за эскизом нового рисунка. Фото А. Кевлюка.

АГЕНТСТВО ПИОНЕРСКИХ НОВОСТЕЙ

ВПЕРЕДИ ЛУЧШИЕ

Идет смотр пионерских дружин района, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. К дню рождения Н. К. Крупской подведены итоги первого этапа. Победила дружина имени А. Гайдара (школа № 9). Ей вручено переходящее Красное знамя совета городской пионерской организации. Второе место поделили дружины имени М. Баранова (школа № 7) и Л. Голикова (школа-интернат № 2), а третье — дружины имени Л. Чайкиной (школа № 5) и А. Николаева (школа № 11).

В ПОХОДЕ ЗА ЗНАНИЯМИ

У нас в классе 43 пионера. Среди них есть ребята, которые хорошо учатся и принимают активное участие во всех делах, но есть и нуждающиеся в помощи.

Мне хочется рассказать о том, как наш пионерский отряд выполняет завет В. И. Ленина «Учиться, учиться и учиться!». В воспитании самостоятельности в учебе и умения предъявлять к себе более повышенные требования большую

роль играет составление «табеля-рубежа». Каждый пионер в отряде изготавливает себе дубликат табеля и клеивает рядом с табелем дневника. В самодельном табеле в начале четверти каждый сам себе выставляет отметки, на которые может закончить четверть. В конце четверти смотрим, как пионер преодолел тот рубеж, который наметил.

С помощью «табеля-рубежа» мы добились, что в

классе 16 пионеров учатся на «4» и «5». Это Витя Гурьянов, Вера Иванова, Коля Сафронов, Оля Мартынова, Люба Баранова и другие.

В классе организована взаимопомощь. Был проведен рейд по домам, рассказали родителям о том, как их сын или дочь успевают. Ребята, а как вы выполняете завет В. И. Ленина?

Таня **МАРТЫНОВА,** председатель совета отряда 5 «Б» класса школы № 5.



Удивлялись раньше одноклассники, как это Сережа везде успевает: учится на «4» и «5», в отрядных активностях ходит, много читает, увлекается фотографией, рисованием. И дома родителям помогает. А когда они познакомились с ним поближе, поняли, что все это очень просто. Сережа правильно распределяет свой рабочий день, и времени у него хватает и на уроки, и на прогулки, и на занятия любимыми делами.

У Сережи большая мечта — стать военным инженером. А для этого надо много знать. Вот он и успевает везде. На рисунке: ученик 6 «Б» класса школы № 8 Сережа Петров.

Рисунок Н. Ремизовой.

В ПОМОЩЬ ОТРЯДНОМУ ВОЖАТОМУ ЛЕНИНСКИЙ МАРШ

Идет ленинский марш отрядов и дружин, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

УСЛОВИЯ МАРША:

каждый пионерский отряд, каждая пионерская дружина обязаны быть активными участниками ленинского смотра. Главное — вся работа в отряде, в звене должна быть направлена на выполнение каждым пионером заветов Ленина, законов юного пионера.

Смотр дружин этого года проходит под девизом «Учи и знай, что завещал тебе Ленин!». Первые два этапа смотра прошли. Они были посвящены 50-летию ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Итоги третьего этапа «На лучший пионерский отряд» будут подводиться к 22 апреля — к дню рождения В. И. Ленина.

Требования, предъявляемые к пионерскому отряду: — каждому отряду — большое общественное дело, в выполнении которого уча-

вует каждый пионер; — дружба с октябрятами, с отрядами других школ;

— активное участие в делах дружины. Совету дружины заранее определить график посещения отрядов по подведению итогов смотра. Итоги сообщить на линейке и отразить на экране.

Лучшие пионерские отряды награждает совет дружины. Лучших отрядов в смотре может быть не один, а несколько.

Итоги на лучшую дружину будут подводиться по принципу «Дружина сильна делами отрядов».

Лучшие отряды награждаются грамотами ГК ВЛКСМ и совета пионерской организации, ценными подарками, экскурсиями по ленинским местам, активисты — путевками в пионерские лагеря «Артек» и «Орленок».

Центром в пионерском отряде и дружине является ленинский зал. Руководит ленинским залом совет за-

ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С начала учебного года в нашей школе проводятся факультативные занятия по истории Великой Отечественной войны. Руководит ими учитель истории Ф. И. Николаева. Занимаемся мы один раз в неделю по два часа. Каждому ученику поручается подготовка определенной темы. Материал можно брать в газетах, журналах, книгах.

Мы уже изучили оборону Брестской крепости и Москвы; оборону, прорыв блокады Ленинграда; битвы на Курской дуге, под Сталинградом и другие. Сами чертим карты, которыми пользуемся во время уроков.

Изучать героические подвиги защитников нашей страны очень интересно.

А недавно мы съездили в поселок Черновское. Там посмотрели домики, в которых во время войны находился штаб Маршала Советского Союза Говорова.

Изучение материала о Великой Отечественной войне дает нам, будущим солдатам и офицерам, очень большие знания.

Александр БОСОВ,
ученик 7 «А» класса
школы-интерната № 1.

В школе № 10 проводятся вечера труда, КВН, «Огоньки». Учащиеся активно участвуют в общественно полезном труде. В минувшем году они изготовили более 50.000 ящиков под дубитель для комбината «Сланцы».

На снимке: директор школы А. Г. Потехин награждает ученика 5 «В» класса Костю Загжецкаса Почетной грамотой за успехи в общественно полезном труде.

Фото А. Кевлюка.



ПО-ВЗРОСЛОМУ

Самообслуживание и самоуправление — это своеобразная игра.

В нашей школе она проводится уже не первый раз. И мы всегда справляемся с обязанностями взрослых. Уже в пятом классе мы проходим стажировку по профессиям повара, ночной няни, воспитателя, врача, пионервожатого, физрука, завуча и даже директора школы.

Такой день самообслуживания у нас был и 19 февраля.

День прошел без замечаний со стороны старшего дежурного. Все ребята на своих должностных местах хорошо справлялись с работой. Воспитатели из 7-го класса Таня Курчанова и Коля Васильев совершили вылазку на лыжах в лес с учащимися 5-го класса. Воспитатели 3-го класса, учащиеся 7-го класса Люда Жукова и Сергей Алексеев, устроили игры на воздухе, а потом — вечер сгазок для малышей.

Очень интересно прошли вечера сказок в кукольном театре, который устроили учащиеся 7-го класса. Этот театр любят все ученики школы. Сам я был завучем в этот день. Следил за порядком в школе, своевременно отправлял на уроки задерживающихся, беседовал с учениками 2 и 3-го классов о режиме в школе.

Подобные дни можно организовывать чаще в школах-интернатах.

Мы узнали на практике сложность педагогической работы, оценили труд наших воспитателей, техник, нянечек, поваров, медицинских работников и всех тех, от кого мы получаем тепло и внимание.

Мы учимся выбирать профессии и познавать их, находить свое призвание. Спасайте за доверие.

Николай ФЕОФАНОВ,
ученик 7-го класса школы-интерната № 2.

АГЕНТСТВО ПИОНЕРСКИХ НОВОСТЕЙ

Посвящается Н. К. Крупской

25 февраля Большой зал Дворца культуры был переполнен учащимися седьмой школы. Здесь состоялся слет, посвященный 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Ребятам рассказали о детстве и школьных годах Надежды Константиновны, о ее совместной работе с В. И. Лениным.

После ребята посмотрели фильм о Надежде Константиновне Крупской и новый художественный кинофильм.

Лекторы- ученики

Группа шестиклассников в составе В. Григорьева, В. Михайловой, Л. Шемелевой и других ребят к 200-летию со дня рождения И. А. Крылова подготовила беседу о великом русском

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Совет дружины школы поручил нашему классу подготовить устный журнал «Хочу все знать». В подготовку включились в основном комсомольцы. Помогла в этом классный руководитель Е. М. Мухина. Каждый получил тему, материал по которой брал в библиотеке или из жизни школы.

Первая страница журнала «Мир сегодня». Женя Германова рассказала о предстоящем событии в нашей стране — выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Наташа Папушина сообщила ребятам о постановлении ЦК ВЛКСМ направить на сооружение ленинских мемориальных комплексов в городе Ульяновске и в поселке Шушенское ударные комсомольские отряды. Сейчас в этих дорогах для советских лю-

дей местах — страдная пора строительства.

Вторая страница «Памятные даты февраля». Ученицы Малишевская и Елисеева читали эпизоды из жизни Н. К. Крупской и В. И. Ленина. Еще одна большая дата в феврале — 51-я годовщина Советской Армии. Этой дате посвящены стихи. Потом был зачитан приказ штаба игры «Зарница-3».

Третья страница «Школьные будни». Здесь рассказано о том, что с 24 января по 14 февраля в старших классах проводилась олимпиада по многим предметам. Завуч А. П. Андреева сообщила итоги олимпиады, лучшие участники награждены подарками.

Четвертая страница «Бывает и так», в которой высмеиваются некоторые ребята школы.

На снимке (слева направо): Николай Моргал, Вова Котов и его брат за игрой в шахматы на первенство детских дворовых площадок. Фото М. Скачкова.

Читает Ира Карасева. На Луну глядит Ахмед: Вот бы прилуниться! На Луне ведь школы нет, Можно не учиться.

Таня Николаева и Юра Борисенко:

— Кашин, ты зачем избил Лену Тимофееву?

— Она меня обзовала хулиганом, а я должен был опровергнуть это.

— Филатов, что такое карантин?

— Это дополнительные каникюлы.

— Если бы у меня были такие длинные уши, как у зайца, я бы слышал даже самые тихие подкаски!

— Тоже выдумал. Такие уши долго мыть.

Оля БОРОДКИНА,
комсорг 8 «А» класса
школы-интерната № 1.

Гордимся чемпионами

10 и 23 февраля проходили лыжные соревнования на первенство школ города. Команда нашей школы заняла третье место. В личном первенстве отличилась ученица 7-го класса Тоня Петрова, которая стала чемпионкой города. Молодец!

Владимир МУРАВЬЕВ,
ученик 7-го класса школы-интерната № 2.

баснописце. Эти ребята побывали во многих классах школы и у шефов — шахтеров второй шахты.

Ребята и рабочие остались довольны лекторской группой.

Н. КОСАРЕВА,
ученица 6 «В» класса
школы № 11.

Благодарю за находку

Находясь в командировке в Сланцах, я потеряла в ав-

тобусе 120 рублей, о чем заявила на автостанцию.

Через два дня потеря найдена. Ученица 7-го класса Руденской восьмилетней школы Надя Федотова нашла кошелек с деньгами и отдала директору школы.

Сердечно благодарю Надю и тех, кто воспитал ее честным человеком.

Т. ВАРДАШЕВА,
артистка Ленинградской
областной филармонии.